

ИЗТОКЪ

Тарифа на обявитъ:
офиц. по 2 лв. на кв. см.
сждебни по 1 лв. на дума:
търг. реклами, честитки,
некролози, об. за годежъ
и др. по споразумение
Абонаментъ 80 лева
за година
Адресъ: в. „Изтокъ“
Сливенъ

Броя 2 лв.

Седмичникъ за политико-общественъ и културенъ нивотъ.

Редактира комитетъ

НОВИ ИДЕАЛИ

Страхъ ме е да не стана сученъ съ моята постоянна тема, —тъй здраво свързана съ Сливена, за тоя градъ трѣбва да се работи! Това е моя повикъ и ще го държа буденъ, до като видя интеллигентнитѣ сили на града единни и напълно дейни. За да не бжда криво разбранъ, длѣжа да добавя, че призовавамъ къмъ дейностъ интеллигенцията не защото я мисля за инертна, но защото ѝ предстои много работа, за да се постигне едно организирано и напълно хармонично използване на духовнитѣ сили. Често чувамъ да се казва: —Сливенъ гине, Сливенъ умира... Това не е истина! Не може да загине единъ градъ, който има своята духовна и материална културна традиция. Не е умрѣлъ творческия духъ нито на Чинтулова, нито на Добри Желѣзковъ, нито на Селимински. Разгърнете историята на града и ще видите какъ около него се издига една грамадна стена и го пази отъ всѣкакви бури и урагани. Тая стена е силна поради това, че е образувана отъ будния духъ на множеството духовни ратници — чеда на Сливена. Това ни кара да върваме, че Сливенъ никога нѣма да загине. Но че влече едно бледо съществуване — това днесъ е фактъ. Кризата се е отразила тукъ съ всичката си пагубна мощъ и ако наистина, тоя градъ би билъ лишенъ отъ своето блѣсково минало, би могаль и да загине.

Но единъ Сливенъ да брой въ себе си най-голѣмитѣ фигури отъ възраждането, а да нѣма днесъ хора дейни и проникнати отъ духовнитѣ интереси на града, това ми се вижда странно. Странно, защото не е възможно едно богатство да нѣма наследници.

Следъ като познахъ Сливена, разбрахъ, че наследници на Чинтулова и Селимински има, и че тѣ сж много повече отколкото би наброилъ кой да е други градъ въ страната ни. Сливенската интеллигенция за мене е известна. Това сж хора на духовния трудъ, въ неговия най-същественъ образъ, — хора, които могатъ да се посвѣтятъ и на най-сложната духовна работа и да успѣятъ.

Но тази интеллигенция слабо действа! Има нѣщо което я спъва, която я държи въ постоянна инертностъ. Липсва съгласие. Духътъ на скептичностъ и отрицание е обхваналь дейнитѣ сили и тѣ не даватъ простори на поривитѣ си, които сж всжщностъ тѣй голѣми и богати. Тоя блѣгъ на упадъкъ не е само въ Сливена видимъ, той се чувствува навсѣкжде, но сега, когато икономическата криза тѣй страшно притиска града, тукъ инертността и скептицизма сж повече отъ вредни.

Ако града гине отъ една страна, трѣбва да бжде живъ отъ друга. Ако страда икономически, духовно трѣбва да расте. Само тѣй ще може да се постигне една хармония, която ще даде възможностъ да се изчака края на кризата, за да трѣгне живота въ пълненъ унисонъ съ всичкитѣ си жизнени стремежи.

Какъ обръщамъ вниманието на моитѣ приятели — интеллигенцията на Сливена: — Създайте нови духовни идеали, разчистете пѣтя на словото, на мисълта, на изкуството и така внесете оная обнова въ живота на града, която ще пресъздаде помрачения духъ и ще внесе нова вѣра за онова, което иде.

Добри Немировъ.

Родителско-учителска конференция

Въ недѣля — 21 октомври бѣха поканени родителитѣ и настойнитѣ на ученицитѣ и учителитѣ отъ слѣтитѣ Сливенски гимназии, за да избераатъ членове на родителско-гражданския комитетъ. Събранията станаха поотдѣлно за дветѣ гимназии и бѣха извършено добре посетени, обстоятелство, което говори само за себе си. Ясно е, че ползата отъ тия комитети много добре се чувствува и свъща отъ всички и затова всѣки родител и всѣки настойникъ съ повишенъ интересъ следи за живота и дейността имъ.

На събранието въ мжжката гимназия каза нѣколко напжтствени думи Директора на гимназията г-нь Бончевъ, а на това въ девическата гимназия помощникъ директора г-нь Георгиевъ.

Въ резултатъ на произведението съ тайно гласоподаване изборъ, се указаха избрани:

а) За комитета на мжжката гимназия:

1) Хр. Рамбаковъ, 2) Юр. Пеш-

тровъ, 3) Подполк. Бояджиевъ, 4) Н. Курдовъ, 5) Иор. Кебеджиевъ, 6) Тома Томовъ, 7) Д-ръ Измиревъ, 8) Д-ръ Куюмджиянъ, 9) Я. Добруджалиевъ, 10) Щ. Вирановъ, 11) Наумъ Ивановъ и 12) Ст. Драгановъ.

б) За комитета на девическата гимназия:

1) Д-ръ Газибаровъ, 2) Д-ръ Н. Върбановъ, 3) Т. Кожухаровъ, 4) Н. Цвѣтковъ, 5) Ив. Бѣлчевъ, 6) Д. Таракчиевъ, 7) Ст. Сотировъ, 8) Д-ръ Юрданъ Карамалаковъ, 9) Ешуа Кемаловъ, 10) Иорд. Русевъ, 11) Д. Захариевъ, 12) Бано Драгановъ

Къмъ тия избрани граждани и гражданки ще се прибавятъ и делегатитѣ на учителскитѣ съвети и ще се получи пълния съставъ на комитета.

Като върваме, че всички избраници сж проникнати отъ дълбокото съзнание за сериозността на работата, която имъ предстои, ние имъ пожелаваме ползотворна и резултатна дейностъ за благо на младежитѣ ученици и за по-голѣмитѣ успѣхъ на гимназиитѣ ни.

Димитъръ Захариевъ

не ще приема на именния си день

Димитрина (Мици) П. Славова

не ще приема на именния си день

Димка П. Еренфелдъ

не ще приема на именния си день

Димитъръ Кашлакевски

не ще приема на именния си день

Димитъръ Недевъ

индустриалець
не ще приема на именния си день

Димитъръ Русчевъ

индустриалець
нѣма да приема на именния си день

Димитъръ Н. Пашамовъ

бирникъ-касиеръ
не ще приема на именния си день

Димитъръ Божковъ

счетоводителъ кооп. „Шевка“
не ще приема на именния си день

Димитъръ х. Мар. Маринковъ

не ще приема на именния си день

ИЗКУСТВО.

За ежегодната изложба на художниците — сливенци.

Въ брой 5 на в. „Изтокъ“, е помѣстена една бележка — апелъ отъ г. Дим. Гаджаловъ, съ която кани художницитѣ отъ Сливенъ да установаатъ по една съвмѣстна художествена изложба всѣка година въ родния си градъ. Тази идея, дадена отъ г. Гаджаловъ може и трѣбва да извика само възторгъ срѣдъ сливенскитѣ художници.

Ако наистина художникътъ изобщо върши полезна работа чрезъ своя трудъ и своето изкуство да възпитава вкусъ и стилъ у хората, тази идея заслужава голѣма поддръжка, както отъ страна на художницитѣ отъ Сливенъ, така сжщо и на цѣлата ни общественостъ. Установяването една традиционна художествена изложба въ града ни, има своето голѣмо преимущество предъ частнитѣ такива, по редъ причини. Такава изложба ще играе винаги възпитателна роль, съ своето разнообразие, което естествено даватъ различнитѣ художници. Това ще стане причина за самитѣ художници да проявятъ и вложатъ повече амбиция и благородно съревнование, въ работата си. Такава изложба ще бжде и по-пълна, и по-интересна въ всѣко отношение. Чрезъ съвмѣстното излагане работитѣ на по-голѣмъ брой художници ще се действа по-силно върху гражданството, ще се създаде у него културна традиция, то ще се научи да цени художественото творчество и годишната изложба ще бжде очаквана живо и съ интересъ отъ него. Чрезъ нея художницитѣ ще бждатъ и по-правилно преценени. И най-после, самитѣ художници, въздушевени отъ общитѣ си усилия и съвмѣстната имъ служба къмъ изкуство и култура, ще заживѣятъ по-интимно помежду си, а не разпокжсано и себично, както е сега.

Какъвъ е още той?

По случай 8 т. м. — празникъ на нѣколко организации и дружества, чийто патронъ е х. Димитъръ.

Дѣлото на Хаджи Димитра още не е достатъчно оценено. Наистина, той е всепризнатъ български герой — воевода, на него се отдава нуждната почитъ. Историята го записа въ своитѣ златни страници. Нему се правятъ тържества и панихиди. Паметници му се строятъ. Но Хаджи Димитъръ има една друга заслуга, която още никой не изтъкналъ — той е родоначалника на българската армия. Той, заедно съ Ст. Караджата, създаде първата организирана частъ, която излезе да се бие не съ минавацитѣ презъ гори и балкани, не съ беззащитното турско население. Той потърси организираната турска армия, организираната турска държава. На Бузлуджа той се срѣцна съ редовна войска водѣ неравенъ бой съ официалната държава — потисница. Той поиска свободата на България на право отъ ония рѣце, които я държаха въ своитѣ вериги. Хаджи Димитъръ се яви да раздруса Отоманската империя въ нейнитѣ най-яки стълбове. Той, подобно на Самсона, хвана съ коравитѣ си рѣце стълбоветѣ на Турция и, следъ като ги раздруса, погина подъ тѣхната мощъ. И отъ неговата пепель, подобно на фениксъ, израстна и Бълга-



Скулптурната частъ отъ паметника х. Димитъръ, която ще се постави идущата година, когато ще стане и осветяването на паметника; работена е отъ нашия съгражданинъ Ст. Пейчевъ.

рия, израстна и неговата велика фигура. Хаджи Димитъръ е първия полководецъ на днешна България, на третото Българско Царство; той е създателътъ на първата Българска, макаръ и миниатурна, редовна армия.

Създа.

Н. В. Царицата до гимназиитѣ

Въ отговоръ на телеграмата отправена ѝ отъ директора на слѣтитѣ Сливенски гимназии, за именния ѝ день, Н. В. Царицата е благоволила да отговори съ следната телеграма:

Г-нь Бончевъ, директоръ слѣтитѣ гимназии — Сливенъ
Благодаря искрено Вамъ и учителската колегия при слѣтитѣ гимназии за хубавитѣ поздравления и пожелания по случай именния ми день.

ИЮАННА.

До като частнитѣ художествени изложби, които сж устройвани до сега въ града ни, сж минавали безмълвно и незабележано, известни само на малкъ кръгъ отъ гражданството, общитѣ ще иматъ преимущество надъ тѣхъ, защото откриването имъ ще става съ оная подобающа тържественостъ, съпровождаща едно културно събитие, което ще събуди другъ интересъ въ публиката, а искаме да се надяваме, че къмъ тѣхъ ще проявятъ и друго внимание, както общината, така сжщо и останалитѣ институти и мѣста, които сжжпятъ за културния ръстъ на града ни.

Вестникъ „Изтокъ“, комуто се пада да вземе особенъ дѣлъ за реализиране на тази идея — смѣтаме, че ще бжде въ услуга на художницитѣ, скулпторитѣ, архитектитѣ — сливенци, и ще имъ съдейства въ подготовката за тази изложба.

По отношение времето, кога да стане, нашето мнение е, че най-подходящо е, тя да бжде открита презъ Великденскитѣ празници.

† Д-ръ Георги Шишковъ

На 2 т. м. почина Д-ръ Георги Шишковъ. Покойния бѣше благороденъ, като човѣкъ и незамѣнимъ като лѣкаръ. Професионаленъ авторитетъ и обноснитѣ му, го бѣха направили единъ отъ най-популярнитѣ хора въ града ни. Може би въ Сливенъ нѣма домъ, нѣма семейство, които да не сж получили резултатна намѣса на „военния Д-ръ Шишковъ“! За това мнозина ще скърбятъ за ранната му смъртъ. — Той бѣше още твърде нуженъ, както за семейството си, така и за града! Милъ споменъ и топла благодарностъ много хора ще запазятъ въ сърцата си за него. — Защо сж тѣй малко хората като Д-ръ Георги Шишковъ?!

Поклонъ предъ паметята му.

„Изтокъ“.

Вмѣсто пазаръ -- панаиръ?

Касъмъ-пазаръ тая година бѣше много голѣмъ и оживенъ. Отъ нѣколко години тия 2—3 дни изгубиха ограниченото си значение на локаленъ пазаръ и се превърнаха да ги превърне и формално въ такъвъ, като сжщевременно го разшири, което ще докара не само нови търговци, но и купувачи, и което ще раздвижи стопанския животъ на града.

R. Разпространявайте в. „Изтокъ“

НАШАТА ДУМА

ПЪРВИТЪ СТЪЛПКИ

Тъ сж твърди и надеждни, Стълпките на младенецъ, от правящ погледъ къмъ свѣтло и обещаващо бъдаще, притъпяващъ самъ въ свой, новъ и самостоятеленъ животъ.

Това сж стълпките на новитъ зидари на нашата страна. Енергични, интелигентни и въздушивени българи днесъ строятъ новия корпусъ на държавата. Пръснати въ селата, новитъ кметове вършатъ своята апостолска мисия. Лъкуватъ душата на единъ маменъ и терзанъ народъ. Творятъ облаги, привезждатъ въ редъ едно състояние хаотично, крепено до сега върху лъжа, демагогия и измама. Малкомо учредяватъ, следъ идейна революция, държавнитъ и обществени устои на единъ добъръ, работливъ и честенъ народъ.

Околията ни месецъ вече е ржководи и администрира отъ новитъ кметове. Единъ месецъ само, достатъченъ да спечели искрения повикъ въ средъ населението, за доволство отъ новия редъ. Доволството отъ дейността на новитъ кметове, отъ тяхната интелигентност, отразена въ помишления, действителност и отнотения. Гражданина отива днесъ въ общинското си управление съ чувството на обществена дисциплина, дългъ и респектъ. Защото знае, че тамъ ще срешне не случайността, враждата и дребноостъта, а хора, поставени да бждатъ въ услуга на легитимнитъ му искания и права, отнасящи се серпозно и безпристрастно къмъ задълженията му.

Общинскитъ средства и ресурси се отпращатъ днесъ къмъ своето истинско предназначение — не за надничари, синекури и паразитство, а къмъ творчество, хигиена, благоустрояване и просвѣта. Даянкоплатеца дава своята данъ, съ съзнанието, че съ нея се разпореждатъ ржце на честта и дълга.

Често днесъ се казва — защо не е било така отъ по преди; толкова ли бѣ мжно до сега да се намери лъкътъ срещу партизанството, а трѣбваше да гледаме какъ държавата ли нѣ въ отровнитъ му пипала?

Надеждни и радостни сж първитъ имъ стълпки — на новитъ творци. Всѣки новъ денъ открива пжтя имъ труденъ, но честенъ, водящъ къмъ голъмата идея-добруване на бедния български народъ и величието на държавата му.

Първитъ стълпки — стълпки къмъ новъ животъ!

„ИЗГРЪВЪ“ — Сливенъ

вестниче за ученици отъ прогимназията и горнитъ отдѣления.

Между културнитъ инициати въ нашия градъ заслужава да се отбележи това детско вестниче, редактирано и издавано отъ г. С. Султановъ, прогимназиаленъ директоръ въ града ни. Вече петъ години то вирѣе и до колкото сведенията ми се простиратъ, то е проникналъ навсѣкжде въ страната ни. Това е единъ рѣдъкъ случай на провинциално предприятие отъ този родъ, което не само е могло да издържи на всестранната криза, но и да се наложи като една необходимостъ.

Идейната линия въ подбора на материала — разкази и описания, е изключително реалистична. Разказитъ застъпватъ личенъ нравоучителенъ, но затуй пъкъ твърде утилитаренъ елементъ.

Характеристикитъ на нашитъ великани отъ епохата на възраждането сж дадени подъ освѣтлението на сжщата общественостъ и въ връзка съ онѣзи вътрешни духовни ценности, които сж въ услуга на една саможертва. А това е единъ издържанъ идеенъ активъ, който стимулира въ душата на младежа качествата на положителна и безкористна общественостъ.

Научниятъ материалъ е повече сензационенъ, за да бжде по-достъпенъ и по-леко асимилаенъ. Това е единъ маниеръ твърде целесъобразенъ и психологиченъ.

„Чистата поезия“ е застъпена предпазливо и то пакъ твърде предметно. Правятъ впечатление миньорнитъ мотиви съ дълбокъ алтруизъмъ на Лиляна п. Недѣлева, у-ка отъ III пр. класъ.

Изобщо, по самото си естество, цѣлата изнесена до днесъ материя на вестничето е дидактична, защото е въ връзка съ учебния процесъ. Този дидактизмъ, обаче, не е сухъ и отекчителенъ; по-право — той е скритъ въ цѣлостта на разказа, характеристиката и стихотворението, напоенъ е съ илюзията, и тенденцията му се покрива отъ измѣренитъ форми речта. Ритъма на последната е предимно енергиченъ и прочувственъ.

Участието на нѣкои наши голѣми писатели, като Добри Немировъ, Ив. Кириловъ и др. е отъ голѣмо значение за „общественото“ положение на вестничето. А редовното сътрудничество въ последнитъ му страници на малкитъ съчинители — ученици му гарантира едно масово внимание, отъ значение не само за тиража, но и за импулса къмъ творчество.

По вестничето сж се изказали твърде симпатично: проф. В. Захариевъ, Д. Правдолюбовъ, П. Димитровъ и др. Дори и Сливенската община призна общополезния трудъ на Султанова, като му отпущна 2,000 лева за поощрение. Вестничето е искано и отъ бюрото за детска литература — Женева, за международната изложба на детската книга.

Съ нѣколко заключителни думи: издаването и редактирането на вестничето е единъ подвигъ, който до нѣкжде засяга пристига и на града ни. За това нека съ довърне му се отзоватъ всички, отъ които зависи неговия животъ, за да го видимъ единъ денъ списание съ широки задачи и блѣскави литературни качества, въ което да намѣрятъ пласиментъ способноститъ на много надеждни наши сили.

В. Димитровъ,

СКРЪБНА ВЕСТЬ

Семейства Д-ръ ШИШКОВИ, Г-жа ПАНОВА, А. МАРИЛЪ, К. КИРАДЖИЕВЪ съ неизразима скръбъ съобщаваме на родни ни, приятели, че многообичниятъ и незабравимъ съпругъ, баща, братъ и дѣдо

Д-ръ Георги А. Шишковъ
(Санитаренъ Полковникъ 0. 3., на 58 год.)

следъ тенко и мъчително боледуване, предаде Богу духъ днесъ, 2 XI. 9 безъ четвъртъ.

Тленнитъ останки на покойния ще се вдигнатъ отъ дома му въ недѣля, 4 т. м., въ 3 часа следъ обѣдъ.

Опѣлото ще се извърши въ черквата „Св. Димитъръ“.

Сливенъ, 2. XI. 1934 год.

ОПЕЧАЛЕНИ: Съпруга: Елисавета; дъщери: Катя, Николинка; синове: Андрей, Фернандъ, Леополдъ; сестра: Щилияна; тъща: Александрина; зеть: Кириль.

СЕМЕЙСТВА: Бенабенъ, Бражо — гр. Бордо. Ал. Кираджиеви, х. Ив. Стойчеви, Г. Нопова, Тодорови, Ел. Василева.

Михайловско училищно настоятелство

Обявление No 2930

с. Михайлово, 30. X. 1934 год.

Михайловското училищно настоятелство, Сливенска околия, обявява, че на 11-я денъ следъ публикуване настоящето въ в-къ „Изтокъ“ отъ 8 до 12 часа сутринта и отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ ще се наддава чрезъ търгъ съ явно наддаване следнитъ училищни ниви:

1) Комплектъ отъ 97 парцела отъ по 7, 8, 10 и 14 дек. или всичко 714 дек. въ мѣстн. „Сазла-Дере“ Михайловско землище. Първоначална оценка 30 лв. на декарь.

2) Комплектъ отъ 20 парцела отъ по 10 дек. въ мѣстн. „Драката“ Михайловско землище. Първоначална оценка 30 лв. на декарь.

Нивитъ се отдаватъ за срокъ отъ 3 години. Искания залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната оценка за тритъ години.

Закона за Б. О. П. и пр. е задължителенъ за конкурентитъ.

Тържнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки при сътственъ денъ и часъ въ Михайловската община.

Всички разноски по обгербването, тържнитъ книжа и разноснитъ по обявлението сж за смѣтка на наемателя.

Председателъ: Т. Византиевъ

Бирникъ: Г. В. Карагеновъ

Михайловската скотовъдна комисия — Сливенска околия

Обявление No 2931

с. Михайлово, 30. X. 1934 год.

Михайловската скотовъдна комисия, Сливенска околия, обявява, че на 11-я денъ следъ публикуване настоящето въ в-къ „Изтокъ“ отъ 8 до 12 часа по обѣдъ ще се наддава чрезъ търгъ съ явно наддаване следнитъ скотовъдни ниви:

1) Часть отъ комплекта въ мѣстн. „Горния-дребакъ“ 4 парцела отъ по 10 дек. въ землището на с. Михайлово.

2) Единъ парцелъ отъ 10 дек. въ мѣстн. „Боаза“ въ Михайловско землище.

3) Комплектъ отъ 8 парцела отъ по 10 дек. въ землището на с. Тополчане.

Нивитъ за Михайловско землище се отдаватъ за 1 година, а нивитъ въ землището на с. Тополчане за 3 стопански години.

Искания залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната оценка за тритъ години.

Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурента.

Тържнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки при сътственъ денъ и часъ въ Михайловската селка община.

Всички разноски по обгербване, тържнитъ книжа, и разноснитъ по обявлението сж за смѣтка на наемателя.

Председателъ: Т. Византиевъ

Бирникъ: Г. В. Карагеновъ

БЕЛЕЖКИ НА ДЕНЯ

Недоразумение или?..

Нѣща отречени до скоро само въ съзнанието на хората, отъ 6 месеца вече, съ единъ замахъ заслужаващъ възхищение, сж отречени като фактъ и отъ подумата на нашия общественъ и държавенъ животъ. Епигонитъ на Гочоолу и Дочоолу, двамата герои на незабравимия Алеко, днесъ иматъ само архивна стойностъ, привличайки вниманието на интересувачитъ се отъ размѣра на кретеннизма средъ нашето племе. Системата 50+1, тоя фетишъ на демокрацията, и зрѣна у насъ чрезъ разнитъ касирания на депутати и въ назначаване на общински тричленки, тая система, която въ 1915 г. съ гласоветъ на Гюмюрджинскитъ турци продаде България, тая система, при която родното невежество се чувствуваше въ своето ампула, — тая система днесъ представлява интересъ само за студентитъ юристи. Нейнитъ грѣхове къмъ нашата малка страна

на сж толкова голѣми, че дълго време ще има да се огва подъ проклятието народно.

Дойдоха, обаче, нови дни и пратенъ бѣше българския ерзаць-парламентаризъмъ на саниториално лъчение. Дойдоха и донесоха ни много. Донесоха ни и новъ режимъ за управление на общинитъ. Несравнено по-добъръ. Днесъ въ общинския съветъ сж лъкарятъ и ветеринаря, инженеря и агронома, свещеника и просвѣтния деятель, днесъ въ съвета е и представителя на кооперациитъ, изразителъ на нуждитъ и тежненията на деятелитъ отъ почти всички стопански браншове въ селщето. Естествено, предполага се, че за да оправдае мѣстото, което законодателя му дава, оня, който ще бжде тоя избраникъ, трѣбва да бжде най-подготвенъ, най-авторитетния, най-издигнатия, не само между своята срѣда, но и за ония, съ които ще работи, ще твори, предъ които ще излага и мотивира интереситъ на тия, които сж го пратили, предъ които ще развива философията и месиянската роль на кооперацията. Това е логично, това е разумно. — Въпреки, обаче, тая категоричностъ на нещата, и звестни срѣди и хора, не сж, като че ли, почувствали действителната стойностъ на работата, която имъ е била предоставена, сервирайки ни по тоя начинъ най-неудачното разрешение въ случая! Печално. — Изглежда, че за нѣкои, масалитъ и творчеството сж неща, които се покриватъ...

— Нѣма защо да се чудимъ тогава, защо града ни цѣпти, но не вързва.

Кориоланъ

Обявления и ренлами за в. „ИЗТОКЪ“ се приематъ въ п. „БАЛКАНЪ“

Брѣ.

Четете в-нѣ „Изтокъ“

ХРОНИКА

На 28 м. м. в черквата „Св. Димитър“ се отслужи панихида по случай 10 годишнината от смъртта на Генералъ С. Гошев — един от голѣмитѣ и достойни български генерали. На панихидата присъствуваха множество граждани и официалнитѣ власти.

Бургаския областен театър, подъ директорството на Златина Недева ще гостува въ града ни на 12, 13 и 14 т. м.

М-вото на просвѣтата е открило около 460 нови учителски мѣста за учители въ първоначалнитѣ училища, поради увеличеното количество на ученицитѣ. За Бургаската област само сж опредѣлени 121 мѣста. За Сливенска и Котленска околии, които се администрират отъ Сливенския околийски инспекторъ, сж опредѣлени 15 мѣста, отъ които за гр. Сливенъ — 2 мѣста за прогимназиални учители.

Праздника на Народнитѣ будители тая година бѣ отпразднуванъ съ необикновенна тържественостъ, при особень редъ и рѣдко проявенъ ентузиазъмъ отъ страна на всички участвуващи въ тържеството. Отлично впечатление направи стегнатостта и стройното движение на ученицитѣ отъ всички категории училища. Наредени въ взводни колони, придружени отъ класнитѣ си наставници и директоритѣ, начело съ знамената и училищнитѣ музики, тѣ придаваха на праздненството особень блѣсъкъ и изразителностъ.

Манифестацията и прославата на Будителитѣ стана при пълненъ редъ и направи силно впечатление на всички.

Праздненството завърши съ забава — утро, което бѣ устроено отъ учителската колегия въ салона на читалище „Зора“ и изпълнено отъ ученицитѣ на прогимназиитѣ и гимназиитѣ. Бѣха застъпени подходящи стихотворения и пѣсни, които още по-вече усилиха и поддържаха значението на праздника.

Хвала на комитетата, който достойно изпълни възложената му задачи и създаде необходимото за случая патриотично настрояние!

Управлението на Сливенския пансионъ за сираци отъ войнитѣ и питомцитѣ при сжция, изказватъ сърдечна благодарностъ на Сливенското дружество „Инвалиди“, което подари прочетни книги на стойностъ 1500 лв. за библиотеката и читалнята при пансиона.

Назначени сж намѣстници кметове въ всички съставни общини на околията, които веднага сж пристѣпили къмъ изпълнението на службитѣ си.

Бюджетитѣ на всички общини въ околията, за до края на 1934 година сж изготвени и изпратени за одобрение въ областната дирекция.

За началникъ на градската санитарна служба е назначенъ дългогодишния лѣкаръ при Сливенскитѣ минерални бани, Д-ръ Иванъ Станчевъ.

На 3 т. м. почина Андрей Д-ръ Г. Шишковъ, синъ на починалия предния день — Д-ръ Георги Шишковъ.

Нашитѣ съчувствия къмъ близкитѣ имъ, за загубата на двама тѣй скъпи хора.

Презъ м-ць октомврий т. г. въ вилницата сж заклани 5627 глави едри и дребни домашни животни. Вобито е месо 128039 кгр. Бракувани сж 15 животни съ общо тегло 1239 кгр. месо.

За Д-во „Червенъ кръстъ“, което се издържа преимуществено отъ помощи, събирани отъ общинитѣ и народа, е наредено отъ м-вото на Вътрешнитѣ работи до всички общини, които сж членове на дружеството, да предвидятъ въ бюджетитѣ си нужнитѣ суми, за вноски къмъ дружеството.

За запазване на историческитѣ паметници е наредено отъ м-вото на вътрешнитѣ работи, до всички общини въ царството да взематъ всички мѣрки за запазването и подържането на такива исторически паметници, като предвидятъ въ бюджетитѣ си и нужнитѣ кредити за поправянето имъ.

На произведения търгъ за доставка на млѣко за Държавната и Военна болница — производителитѣ млѣкари сж искали цена 6 лв. за литъръ млѣко. До сега то е доставено по 4 лв. Домакинитѣ на двѣтѣ болници сж потърсили намѣсата на комисаря по продоволствието, тѣй като не е била изключена въроятността да останатъ болнитѣ безъ млѣко. Поради непримиримостта на млѣкаритѣ станало е нужда да се иземе необходимото млѣко съ стража. Респектирани отъ тая категорична мѣрка, млѣкаритѣ сж отстъпили и е постигнато съгласие да се доставя млѣкото по 4.50 лв. Въ борбата съ спекулацията се налагатъ енергични и безпощадни мѣрки. Спекулативнитѣ прояви, отъ кждето и да идагъ тѣ, трѣбва да бждатъ смазани въ своя зачатѣкъ още.

Не отлагайте!

Осигурете

имота и живота си при Д-во

„БАЛКАНЪ“

съ кооп. участие въ печалбитѣ и най-износни условия.

Отнесете се до агента на Д-вото, г. Щил. Василевъ, тел. 88.

Рекламирайте въ в. „Изтокъ“.

Новъ успѣхъ на Спестовното Стр. Кооп. Сдружение „СТОПАНИНЪ“

Следъ системни и подробни проучвания на условията у всички спес. строит. сдружения, спестителитѣ въ

„СПЕСТРОКАСЪ“ - Стара-Загора

въ общото си извънредно събрание на 13 IX м-ць единодушно взеха решение да преминатъ въ

„СТОПАНИНЪ“ На 27 IX. всички формалности около това преминаване се извършиха и „Спестрокасъ“ прекрати своята работа, а Кооперативната Популярна Банка, къмъ която се числѣше „Спестрокасъ“, пое главното представителство въ Стара-Загора на „СТОПАНИНЪ“

Този актъ на спестителитѣ на „Спестрокасъ“ иде да подчертае още веднажъ по очевиденъ начинъ, че

„СТОПАНИНЪ“

съ своитѣ условия за безлихвени заеми, съ своята организация и кулантностъ, става и срѣдище за групиране силитѣ на спестроителитѣ, за да се издигне една мощна спестовно строителна кооперация.

Представителъ за Панаютъ Камбуровъ гр. Слив. и окрѣга

Очаквайте „МАСКАРАДЪ“



ВАРНЕНСКИ
Готварски машини
(w) „ВУЛКАНЪ“ (w)
типъ „Перникъ“
при КАМБУРОВЪ
Телеф. 51 33

Нормирани сж следнитѣ продукти отъ първа необходимостъ: 1 кгр. хлѣбъ 4.50 лв.; ситна захаръ на дребно 23.50 лв.; бучки — захаръ на дребно 26 лв.; месо говеждо 10 лв.; по изборъ говеждо и телешко по 12 лв.; пражоли свинско 18 лв.; месо — свинско 16 лв.

Отъ направенитѣ ревизии по фурнитѣ е констатирано, че хлѣба не отговаря на нормираното тегло. На два пжти сж конфискувани около 100 хлѣба.

КНИГОПИСЪ

Получиха се въ редакцията ни: в. „Черно море“ — Варна — всѣкидневникъ за културенъ и стопански напредѣкъ. Редакторъ: Ал. Велиновъ. Абонаментъ 300 лв. годишно.

в. „Кюстендилъ“ — Кюстендилъ. Излиза двуседмично. Редакторъ: Ст. Йоневъ. Абонаментъ 50 лв. годишно.

в. „Габровска промишленостъ“ — Габрово седмиченъ вестникъ, органъ на съюза на Габровскитѣ промишленници. Редакторъ: К. Жандовъ. Абонаментъ 50 лв. годишно.

в. „Северно ехо“ — Плевенъ — излиза два пжти седмично. Независимъ в. кж. Редакторъ: П. П. Поповъ. Абонаментъ 60 лв. годишно.

Сп. „Детски свѣтъ“ — София, 5. XIV. кн.-II. — одобрено отъ м-вото съ опр. № 9,925/11. IV. 1922 год. — съ добре подбранъ иллюстриранъ материалъ за малкитѣ.

Набавете си за зимата отъ известнитѣ въ града ни ПЕЧКИ и МАШИНИ „Оригиналъ Перникъ“ за да останите доволни. Тази година нови модели и низки цени, качество известно.

Единственъ представителъ: Г. Илиевъ, срещу новия паметникъ „Добри Желѣзковъ“.

Сливенско градско общ. управление

ОБЯВЛЕНИЕ No 14216

На 16 день отъ публикуването на настоящето въ мѣстния вестникъ „Изтокъ“ отъ 9 до 10 часа сутринта въ канцеларията на Сливенското данъчно управление, ще се водятъ преговори по доброволно съгласие за продажбата на общинската машина за кълцане на мѣсо заедно съ принадлежноститѣ ѝ при описъ.

Приблизителна стойностъ на машината заедно съ принадлежноститѣ ѝ е 10,000 лева. Залогъ за правоучастие въ преговоритѣ се иска 10%. Закона за Б. О. П. е задължителенъ за странитѣ.

гр. Сливенъ 2. XI. 1934. година.

ОТЪ ОБЩИНАТА.

Крушарско селско общинско управление — Сливенска околия

Обявление

№ 2738

с. Крушаре, 19. X. 1934 година.

Крушарското селско общинско управление, Сливенска околия, обявява на интересующитѣ се, че следъ 10 дни отъ еднократното публикуване настоящето въ сливенския в. кж. „Изтокъ“, ще се произведе търгъ съ явно наддаване за отдаване подъ наемъ общинскитѣ ниви, състоящи се отъ 43.3 декара, находящи се въ Крушарското землище, въ мѣстн. „Джамията“, за единъ периодъ отъ три години, начиная отъ деня на възлагането на търга, до 31 декемврий 1937 година. Първоначална оценка е 30 лева на декаръ. Залогъ се иска 10% върху първоначалната оценка. Откриването на търга ще стане въ 14 часа и ще се произведе въ общинското управление.

Тържната преписка е въ общинското управление и е на разположение всѣки присъственъ день.

Секретаръ: З. Табаковъ

Кметъ: А. Ив. Данчевъ

Бѣленско селско общинско управление

Обявление No 128

Обявява се на интересующитѣ се, че на 16 ия день отъ публикуване настоящето въ Сливенския в. кж. „Изтокъ“ въ канцеларията на Бѣленското селско общинско управление ще се произведе за трети пжтъ търгъ съ тайна конкуренция за продажбата на дървесната маса отъ общинската гора въ мѣстността „Саркаджика I“ въ землището на село Сарж-яръ отъ 192 декара.

Първоначална цена 120 лева на декаръ.

Тържнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день и часъ въ общинското управление.

Залогъ за правоучастие 5%, който въ последствие се допълва.

Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитѣ гр. Сливенъ, 2. XI. 1934 год.

Отъ общината.

Обявление No 378

Електрическата кооперация „х. ДИМИТЪРЪ“ — Сливенъ, съобщава на своитѣ кооператори и клиенти, че когато ще строятъ нови или ремонтиратъ старитѣ си електрически инсталации, да изискватъ отъ инсталаторитѣ свидетелство за право-работене, издадено имъ отъ кооперацията, съгласно правилника за електорораздаването на сжщата кооперация.

Инсталации изработени отъ лица непритежаващи позволителни за работа, нѣма да се прикачватъ къмъ градската електрическа мрежа.

Преди започването каквато и да е работа по електрическа инсталация, трѣбва да се съобщава въ електрическата кооперация, а за строежъ на нови и разширение на стари инсталации, да се представятъ предварително планове за одобрение.

Отъ кооперацията.